

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Ирины Леонидовны Савостьяновой «Методическая система формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов в дисциплинах информационного цикла»*, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности *13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования)»*

Информатизация социальных и производственных процессов жизнедеятельности общества объективно изменяет требования к системе образования по подготовке будущих специалистов. Ряд нормативных актов российского законодательства ориентируют образовательные системы на достижение современного образовательного результата - сформированности у выпускников высшей школы общекультурных и профессиональных компетентностей, в том числе информационных. В соответствии с указанными тенденциями *актуальность* представленного диссертационного исследования для педагогической науки и практики не вызывает сомнения.

Сформулированные диссертантом противоречия позволили определиться с *целью исследования*: теоретически обосновать, спроектировать методическую систему формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов и оценить её результативность при реализации в опытно-экспериментальной работе. В соответствии с объектом, предметом и целью Ириной Леонидовной сформулирована гипотеза исследования, определены методологические и теоретические основы исследования.

Процесс *теоретического осмысления* позволил диссертанту определить педагогические предпосылки решения поставленной проблемы, конкретизированы базовые понятия исследования, теоретически обоснованы требования к проектированию методической системы, определиться с ее структурой. В *практической части диссертации* Ирина Леонидовна представляет реализацию процесса формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов в дисциплинах информационного цикла на основе теоретически обоснованной и спроектированной методической системы, включающей целевой, содержательный, технологический, результативно-оценочный компоненты.

Представленная в автореферате информация позволят согласиться с *научной новизной, теоретической и практической значимостью* диссертационной работы.

Основные положения диссертации представлены научному сообществу в 18 публикациях в научных журналах, в сборниках материалов международных и всероссийских конференций. 5 статей диссертанта опубликованы в различных журналах, входящих в перечень ВАК МОиН РФ.

В целом положительно оценивая представленную работу, заметим, что, представленная в автореферате структура методической системы могла бы быть графически проиллюстрирована, поскольку именно графическое описание структурных компонентов позволяют увидеть их взаимосвязи и взаимозависимости. Так же работа выиграла бы, если бы в графиках, иллюстрирующих результаты опытно-экспериментальной работы, были указаны сроки проведения срезов, определяющих уровни сформированности компонентов профессиональной информационной компетентности.

Названное замечание, тем не менее, не препятствует выводу о том, что по содержанию диссертационная работа «Методическая система формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов в дисциплинах информационного цикла» соответствует паспорту специальности 13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования)», обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, и отвечает требованиям п. 9 – 11, 13 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор – Ирина Леонидовна Савостьянова – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования)».

Канд. пед. наук, зам. директора по научно-методической работе
краевого государственного автономного профессионального образовательного
учреждения «Ачинский техникум нефти и газа»

Войнова Надежда Александровна

28 мая 2015 года

Подпись Войновой Н.А. заверяю
Директор Ачинского техникума нефти и газа

Н.И. Бондарев

Ачинский техникум нефти и газа
Адрес: 662155 г. Ачинск, ул. Дружбы Народов, 8
Телефон: 8 (39151) 6-32-33
E-mail: info@achtng.ru